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Iskolánk 7. évfolyamos tanulói felejthetetlen élményekkel 

gazdagodtak a Határtalanul program támogatásával 

megvalósult ötnapos tanulmányi kirándulás során, 

amelynek célállomása Szerbia vajdasági régiója volt. A 

program lehetőséget nyújtott arra, hogy megismerjük a 

határon túli magyarság életét, kultúráját és történelmi 

emlékhelyeit, valamint barátságokat kössünk a topolyai 

testvériskola diákjaival.  

1. nap – Indulás, határátlépés, Szabadka, Palics, Kishegyes 

A kirándulás első napján, május 9-én, pénteken reggel indultunk útnak. 

Első megállónk a tompai Szent Anna-templom volt, ahol 

megtekintettük a templom belső terét és meghallgattuk a történetét.  

A határátlépés zökkenőmentesen zajlott, és már a délelőtti órákban megérkeztünk Szabadkára, 

a Vajdaság egyik legjelentősebb városába.  

Szabadkán megtekintettük a szecessziós stílusban épült városházát, majd 

felsétáltunk a városháza tornyába, ahonnan lenyűgöző kilátás nyílt a 

városra. A városháza előtti kék Zsolnay-szökőkút szintén nagy tetszést 

aratott, szívesen fotózkodtunk előtte.  

 

Délután ellátogattunk a közeli Palicsra, ahol a tó megtekintése után 

a Palicsi Állatkertet jártuk be élvezve a természet közelségét és a 

tavaszi napsütést.  
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A nap végén megérkeztünk Kishegyesre, a szálláshelyünkre, ahol a Kátai tanya vendégszerető 

fogadtatásában részesültünk. A vacsora házias volt, a hangulat pedig barátságos és családias.  

2. nap – Zombor, Bezdan, Bácskertes 

Második napunk első állomása Zombor volt. Itt a megyeházán 

megcsodáltuk a híres, a zentai csatát ábrázoló monumentális 

olajfestményt. A festmény történelmi jelentőségéről tanáraink és az 

idegenvezető részletes ismertetést adtak, amely során mélyebb 

ismereteket szereztünk a magyar történelem ezen sorsfordító 

eseményéről.  

Ezt követően Bezdan külterületére látogattunk, ahol izgalmas 

hajókiránduláson vettünk részt a Dunán. A vízről szemlélve a 

természet nyugodt szépségét igen különleges élmény volt 

számunkra. A bátrabbak egy túrát is tettek a Természetvédelmi 

Rezervátum lankás ösvényein.  

A délutáni órákban a bácskertesi falumúzeumot látogattuk meg, ahol 

a múlt századi paraszti élet tárgyi emlékeit, viseleteit és szokásait 

ismerhettük meg, és betekintést nyerhettünk a vajdasági magyar 

falusi élet hétköznapjaiba. A régi használati tárgyak, bútorok és 

dokumentumok hiteles képet adtak a múlt század vidéki életéről.  

Este fáradtan, de élményekkel gazdagon tértünk vissza a Kátai tanyára, ahol ismét finom 

vacsorával vártak bennünket.  

3. nap – Pétervárad, Novi Sad 

A harmadik nap a történelem és a városi kultúra jegyében telt. 

Elsőként a péterváradi erődöt jártuk be, amely a Duna fölé 

magasodó, stratégiai jelentőségű építményként évszázadokon át 

szolgálta a térség védelmét. Idegenvezetőnk élményszerű 

előadásából tudhattuk meg, hogyan alakult a vár története, és 

milyen szerepe volt a magyar történelemben. Megtudtuk, hogy 

az erőd építését a Habsburg Birodalom kezdte meg a 17. század  
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 végén, a török veszély elleni védekezés jegyében. Az építkezés több évtizeden át tartott, és a 

végeredmény egy bonyolult, többszintes, csillag alakú erőd lett, amely soha nem esett el ostrom 

során.  

Az erőd leglátványosabb pontja azonban kétségtelenül a 

kilátóterasz volt, ahonnan gyönyörű panoráma nyílt a Dunára 

és Novi Sadra. Itt közös csoportképet is készítettünk, amely 

minden bizonnyal a kirándulás egyik legemlékezetesebb 

fotója marad. 

A délutáni órákban átkeltünk a hídon a Duna bal partjára, Novi Sad belvárosába. A séta a 

Szabadság téren kezdődött, ahol megcsodálhattuk a neogótikus stílusban épült katolikus 

székesegyházat, majd a szemközti oldalon álló impozáns városházát, amely az egykori 

Osztrák–Magyar Monarchia építészeti jegyeit viseli. 

Az idegenvezetés során bejártuk a belváros szűk utcácskáit, 

megismertük a város multikulturális örökségét. A séta során 

sok érdekességet hallottunk a város életéről, múltjáról és mai 

kulturális pezsgéséről.  

A nap zárásaként visszatértünk Kishegyesre, a Kátai tanyára, ahol sor került a Határtalanul kvíz 

kitöltésére. A játékos vetélkedő során csapatokban mértük össze tudásukat az elmúlt napok 

során szerzett ismeretekről. A Google kérdőív kérdései a látott helyszínekhez, történelmi 

eseményekhez, földrajzi ismeretekhez kapcsolódtak, és nagyon jó visszajelzést adtak arról, 

milyen sok élményt és tudást szívtunk magunkba az út során.  

A napot egy ízletes vacsora zárta, ahol házi készítésű vajdasági 

ételeket szolgáltak fel. A vacsora után még kint maradtunk a 

tanya udvarán: beszélgettünk és játszottunk, majd a szobánkba 

aludni tértünk.  

4. nap – Topolya 

A negyedik napon a topolyai Csáky Lajos Általános Iskolába látogattunk el, ahol részt vettünk 

egy-egy tanórán, bepillantást nyerve a határon túli magyar oktatás mindennapjaiba.  
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Az iskolalátogatást követően ellátogattunk a topolyai tájházba, amely a város és környéke 

paraszti kultúrájának, hagyományainak hű bemutatóhelye. A gondosan berendezett szobák, a 

századfordulós konyhai eszközök, hímzések, bútorok mind-mind segítettek elképzelni, hogyan 

éltek itt dédszüleink korában. 

Utunk során megtekintettük a helyi szerb ortodox 

templomot, ahol egy ortodox pap fogadott minket, aki 

bemutatta a templom belső díszítését és az ikonokat. Ezután 

átsétáltunk a római katolikus templomba, amelynek története 

szorosan összefonódik a város magyar lakosságával.  

Az este különösen emlékezetes volt: közös vacsorán vettünk 

részt a helyi diákokkal, amely során sok nevetés, beszélgetés 

és kontaktcsere történt. 

5. nap – Zenta, hazautazás 

Az utolsó nap reggelén elbúcsúztunk szállásadóinktól, majd útnak 

indultunk Zenta felé. Itt megtekintettük a zentai csata emlékművét, 

amely a magyar történelem egyik sorsfordító győzelmére 

emlékeztet. Ezután látogatást tettünk a városházán, ahonnan – 

idegenvezetőnk segítségével - lehetőségünk nyílt a toronyból 

körülnézni a páratlan szépségű városra.  

A délutáni órákban, a határátlépést követően szerencsésen 

és élményekkel telve tértünk haza Kiskunmajsára. A 

tanulmányi kirándulás során erősödött bennünk az 

összetartozás érzése, és megértettük: a magyarság 

határokon átívelő közösség, amelyet összeköt a közös 

nyelv, a kultúra és történelem. Ez az öt nap mindannyiunk 

számára maradandó élmény marad, amelyet a Határtalanul 

program támogatása tett lehetővé. Ezúton is köszönjük 

tanárainknak és a kirándulás közreműködőinek, hogy lehetővé tették ezt a felejthetetlen 

élményt.   

7. évfolyam tanulói  


